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Abstract 

The problem of manufacturing of various workpieces on the example of auger details is analyzed. 
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Вступ 

 

  

 Створення конкурентоспроможного та високоефективного обладнання напряму залежить від 

конструкції виробу, технології його виготовлення та показників ефективності експлуатації. Багато 

прогресивних конструктивних рішень не впроваджуються через відсутність чи недосконалість 

технологій їх виготовлення, зокрема недосконалість технології формоутворення гвинтових деталей – 

ускладнює і здорожує процес утворення шнеків та обмежує конструктивні параметри (розміри) 

можливо отриманих за існуючими технологіями.   

 

Результати дослідження 

 Дослідження процесів холодного деформаційного формоутворення деталей складного профілю, 

зокрема гвинтових типу «шнек» – мають важливе значення через широке застосування їх у різних 

галузях промисловості. Основними проблемами є технологічні обмеження та відносно незначна 

номенклатура застосовуваних конструктивних матеріалів [1]. Зокрема більшість вітчизняних шнеків 

виготовляються із Ст 3пс у невідпаленому стані, що повязано із доступністю на ринку різних 

типорозмірів та можливістю використання найбільш дешевих технологій виготовлення.  

Використання якісних вуглецевих конструкційних сталей (Ст 8- Ст60) можливе за існуючих 

технологій лише після термічного оброблення, що знижує межі міцності матеріалів та здорожчує 

виготовлення виробу. Тому  удосконалення технології формоутворення та поліпшення 

різнопрофільних заготовок із заданими конструктивними параметрами є актуальною науковою 

задачею. 

  Технологічними питаннями виготовлення деталей типу «шнек» займаються як вітчизняні [2 - 4] 

науковці так і закордоні [5-7], проте більшість досліджень направлені  на удосконалення процесів 

виготовлення без розширення номенклатури конструкційних матеріалів, що негативно впливає 

фізико-механічні характеристики виробу. Дослідники обгрунтовують використання виробництвами 

вуглецевих сталей звичайної якості (ДСТУ 2615:2015) як мінімізація затрат на виробництво (висока 

оброблюваність різанням, відносно низький опір деформації(як наслідок потрібно менш потужне 

обладнання), мінімальне зношення інструменту). Довговічність виробу напряму залежить від 

матеріалу, тому розробка заходів, що направлені на розширення номенклатури матеріалів для 

виготовлення різнопрофільних заготовок, зокрема типу «шнек» покращать ресурсні показники. 

Однією із задач, які необхідно вирішити  розробити технологію формоутворення заготовок складного 

профілю із якісних і вискоякісних сталей вуглецевих та легованих сталей без застосування 

термічного оброблення. Вирішення такої задачі дась можливість вагомо збільшити довговічність та 

безвідмовність складнопрофільованих деталей, зокрема типу «шнек». 

 Під час розробки технології формоутворення для широкої номенклатури матеріалів необхідно 

врахувати результати економічних досліджень, які показують доцільність використання навивних 

заготовок та технологічних процесів, що не вимагають створення спеціальзованого обладнання.  



  

Висновки 

 За результатами теоретичних досліджень виділена проблематика виготовлення різнопрофільних 

заготовок та сформовані основні напрями подальших досліджень. 
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